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Protokół nr 22/2025
Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z posiedzenia w dniu 19 grudnia 2025 roku

Posiedzenie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  rozpoczęło  się  o  godz.  09:30 w siedzibie 
Starostwa Powiatowego w Kaliszu, Plac Św. Józefa 5, sala 103.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska powitała Członków 
Komisji  oraz zaproszonych gości – obecni wg załączonych list  obecności (listy obecności 
stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  stwierdziła,  iż  na  stan  7  Członków 
Komisji, 6 Radnych jest obecnych – Komisja jest zdolna do formułowania opinii i wniosków, 
a tym samym do podejmowania decyzji.

Ad.  2. Przyjęcie  porządku  posiedzenia  (porządek  posiedzenia  stanowi  załącznik  nr  3 
do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska odczytał porządek 
posiedzenia, a następnie zapytała o uwagi.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji.
4. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 

ustanowienia  roku  2026  w Powiecie  Kaliskim,  rokiem Twórców Kultury  i  Sztuki 
Ludowej Ziemi Kaliskiej.

5. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 
dokonania  przeniesień  pomiędzy  pozycjami  wydatków  w  planie  rzeczowo  – 
finansowym na 2025 rok.

6. Opracowanie planu pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu na 2026 rok.
7. Sprawy bieżące.
8. Zamknięcie posiedzenia.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  nie  zgłosili  uwag  do  przedstawionego 
porządku posiedzenia.

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  przystąpiła 
do głosowania nad przyjęciem przedstawionego porządku posiedzenia.

Komisja  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  jednogłośnie  przyjęła przedstawiony porządek 
posiedzenia.
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Ad. 3.  Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła
do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia –  Przyjęcie protokołów z poprzednich 
posiedzeń Komisji.

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska poinformowała, 
że protokoły z  poprzednich posiedzeń Komisji  zostały przekazane w wersji  elektronicznej 
w systemie eSesja, po czym zapytała o uwagi.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  nie  zgłosili  uwag  do  protokołów 
z poprzednich posiedzeń Komisji.

W związku  z  brakiem uwag,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja 
Skrzybalska przystąpiła do głosowania nad przyjęciem protokołów.

Komisja  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  jednogłośnie  przyjęła  protokół  nr  19/2025  z  dnia 
26 listopada br.,  protokół nr 20/2025 z posiedzenia wspólnego z innymi Komisjami Rady 
Powiatu z dnia 3 grudnia br., protokół nr 21/2025 z wyjazdowego posiedzenia Komisji z dnia 
9 grudnia br.

Ad. 4. Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła 
do realizacji  kolejnego  punktu  porządku  posiedzenia  –  Wypracowanie  opinii  do  projektu 
uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie ustanowienia roku 2026 w Powiecie Kaliskim, 
rokiem Twórców Kultury i Sztuki Ludowej Ziemi Kaliskiej (przedmiotowy projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  poinformowała, 
że Starosta  Kaliski  Jan Adam Kłysz wystąpił  z  propozycją ogłoszenia  roku 2026,  rokiem 
Twórców  Kultury  i Sztuki  Ludowej  Ziemi  Kaliskiej.  Przekazała,  że  inicjatywa  Starosty 
Kaliskiego  ma  na  celu  upamiętnienie  twórców  kultury  z  terenu  powiatu  kaliskiego  oraz 
przypomnienie zarówno osób aktywnych, jak i tych, którzy już odeszli. Podkreśliła znaczenie 
ich  dorobku  dla  dziedzictwa  kulturowego  regionu  oraz  potrzebę  jego  utrwalania. 
Przewodnicząca  Komisji  zaznaczyła,  że  podobnie  jak  w  roku  bieżącym,  w  którym 
realizowano liczne przedsięwzięcia tematyczne, na kolejny rok planowane jest przygotowanie 
wydarzeń, spotkań i inicjatyw kulturalnych przybliżających sylwetki twórców. Zwróciła się 
do członków Komisji z prośbą o aktywne zgłaszanie w swoich środowiskach osób godnych 
uwagi i uhonorowania.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska otworzyła dyskusję 
i zapytała o uwagi.

W  związku  z  brakiem  uwag  oraz  dyskusji,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury 
i Sportu Alicja Skrzybalska poddała pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały 
Rady Powiatu Kaliskiego  w sprawie ustanowienia roku 2026 w Powiecie Kaliskim, rokiem 
Twórców  Kultury  i  Sztuki  Ludowej  Ziemi  Kaliskiej (opinia  stanowi  załącznik  nr 5 
do niniejszego protokołu).
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Ad. 5.  Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła 
do realizacji  kolejnego  punktu  porządku  posiedzenia  –  Wypracowanie  opinii  do  projektu 
uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie dokonania przeniesień pomiędzy pozycjami 
wydatków w planie rzeczowo – finansowym na 2025 rok (przedmiotowy projekt  uchwały 
stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  poprosiła  obecną 
na posiedzeniu  Dyrektor  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Kaliszu  Natalię 
Bukowiecką o przedstawienie tematu. 

Dyrektor  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Kaliszu,  Natalia  Bukowiecka, 
poinformowała, że wprowadzone zmiany dotyczą przesunięcia niewykorzystanych środków 
finansowych na  inne  potrzeby,  przede  wszystkim na  zakup  przedmiotów ortopedycznych 
i środków pomocniczych.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska otworzyła dyskusję 
i zapytała o uwagi.

W  związku  z  brakiem  uwag  oraz  dyskusji,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury 
i Sportu Alicja Skrzybalska poddała pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały 
Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie dokonania przeniesień pomiędzy pozycjami wydatków 
w planie rzeczowo – finansowym na 2025 rok (opinia stanowi załącznik nr 7 do niniejszego 
protokołu). 

Ad. 6.  Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła 
do realizacji  kolejnego  punktu  porządku posiedzenia  –  Opracowanie  planu  pracy  Komisji 
Edukacji, Kultury i Sportu na 2026 rok.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła propozycje do planu pracy 
Komisji na 2026 rok, zaznaczając, że plan ma charakter otwarty i może podlegać zmianom, 
a jego  ostateczne  zatwierdzenie  nastąpi  w  drodze  uchwały  w  styczniu  2026  roku. 
Jednocześnie poprosiła członków Komisji do zgłaszania dodatkowych propozycji.

W  planie  pracy  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  na  2026  rok  zaproponowano  ujęcie 
następujących zagadnień:

1. Zapoznanie  się  z  kalendarzem  imprez  sportowych  oraz  wydarzeń  kulturalnych 
realizowanych przez Powiat Kaliski w 2026 roku.

2. Omówienie  aktualnych  potrzeb  rynku  pracy  na  terenie  regionu  kaliskiego  w  celu 
dostosowania  oferty  edukacyjnej  do  tych  potrzeb  –  z  możliwością  organizacji 
szerokiego spotkania z udziałem przedstawicieli  miasta,  instytucji  oświatowych lub 
realizacji tematu w ramach prac własnych Komisji.

3. Zapoznanie  się  z  organizacją  opieki  oraz  pracy  wychowawczej  w  Placówce 
Opiekuńczo-Wychowawczej  im.  Aniołów  Stróżów  w  Ostrowie  Kaliskim  – 
z możliwością wizyty Komisji w placówce.

4. Zapoznanie  się  z  warunkami  mieszkaniowymi  w  internatach  przy  szkołach, 
dla których  organem  prowadzącym  jest  Powiat  Kaliski  –  w  szczególności  przy 
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ZS Nr 1 w Liskowie i ZS im. S. Mikołajczyka w Opatówku, wraz z oceną potrzeb 
remontowych oraz szacunkowych kosztów.

5. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 
zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  Powiatu  Kaliskiego  za  2025  rok  wraz 
ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Kaliskiego za 2025 rok, w zakresie 
właściwości Komisji.

6. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 
uchwalenia budżetu Powiatu Kaliskiego na 2026 rok, w zakresie właściwości Komisji.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  w  toku  dyskusji  wypracowali  i  przyjęli 
projekt  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w sprawie  zatwierdzenia  planu  pracy  Komisji 
Edukacji, Kultury i Sportu na 2026 rok (przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 
do niniejszego protokołu).

Ad. 7. Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła
do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia – Sprawy bieżące.

Członkowie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu nie zgłosili spraw bieżących.

Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia.

W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  posiedzenia,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji, 
Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska podziękowała  wszystkim  za  udział  w  posiedzeniu
i zamknęła posiedzenie Komisji.

Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu zakończyło się o godz. 09:50.

Przewodniczyła:

Protokół sporządziła

Ewelina Winowicz
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